

网友爆料“许昌魏都区政府办公楼超级奢华” 发现有人拍照，保安要求删掉 魏都区回应：9年前已立项，是集中办公所需

昨日上午，一条“河南许昌魏都区政府超级奢华办公楼引质疑”的消息，犹如一颗重磅炸弹，很快在网络上掀起了轩然大波，也将魏都区政府推上了舆论的风口浪尖。

与此同时，该消息也成了微博的热门话题，成百上千的网友进行了评论。那么，魏都区政府对此“有何感想”？郑州晚报记者进行了连线。

郑州晚报记者 石闯



事件

魏都区政府 建奢华奢侈办公楼

昨日上午8点05分，凤凰网上出现了一条消息“河南许昌：魏都区超级奢华办公楼引质疑”，并配发了照片。

这组照片的作者署名是“城建六组 / 东方IC”，照片的“主角”是同一栋办公楼，文字说明这样显示：

5月27日，河南省许昌市魏都区政府低调搬迁到新办公楼，其豪华奢侈赶超许昌市政府，其超大的办公面积与奢侈程度，使用面积引发群众质疑。

而来自新华网的报道里，图片更丰富，总计有6张，说明也更详细，比如“因中央政策，未悬挂政府门牌”、“魏都区政府对面的公交站牌显示此站为魏都区政府”等，还专门发了一张许昌市政府的办公楼全景图进行比对。

消息在网络上 引起极大反响

消息一经发布，在网络上立即引起了极大反响。

据不完全统计，上百家网站进行了转载。同时，这条消息也成了微博上的热门话题。

网站转发这条消息的同时，网友们也忍不住进行了“吐槽”。

“中国的帅哥”：我认为要先搞清楚这办公楼是自己建的还是租的再来评论。如果是租的，那么很正常，因为某些地方开发新区，没有什么人气，把区政府搞过去的话，就可以提升整个片区的发展，这是好事来的。如果是政府建的，那就值得推敲。

“珊珊有路33”：盖那么漂亮的楼，钱从哪里来的？“午夜大话”：好高级啊，里面有多少人上班啊？

“翩翩白雪”：能否跟学校调换一下场地！“北宋到南宋”：建议市政府和区政府对换办公楼。



调查

发现拍照 保安要求删掉

昨日下午，许昌市天宝路与文峰路交叉口附近路北，16层的魏都区政府新办公楼恢弘气派，与周围的环境相比，形成鲜明的对比。

站在大门口向内看去，只见院内一些施工人员正在不停地忙碌着。有市民试图进入院内一睹大楼的“风采”，但被值班的保安婉拒，“必须得联系好才能进入”。

一名摄影爱好者站在门口拍了几张照片，此举引起保安人员的不满。

“你拍照是干什么用的？”值班保安不解地询问。他赶忙说：“我拍着玩儿的！”

“不行，你必须删掉才行。”保安说。

2004年立项建设 供各部门集中办公

据悉，魏都区是许昌市唯一的市辖区，是许昌市的政治、经济、文化中心。1986年实行市带县体制，原许昌地区改市，原许昌市更名为魏都区。

昨日下午，记者先后两次致电魏都区宣传部，一名工作人员表示：“事实并不像网上所说的那样，我们全区机关实行的是集中办公，部门多，人也多，以前办公条件很紧张。”

昨日下午6点40分，魏都区政府发布消息称，2008年，原魏都区机关办公楼因地基塌陷成为危房被拆除，直到现在，区委、区人大、区政府和区直各单位分别租房办公。新楼原系2004年立项建设的社区服务网络管理中心，因资金不足，直到2012年底才竣工。

“为提高行政效能，经报批，新楼按集约使用原则，用于区委、区政府办公，目前已有社区服务网络管理中心、教育、民政等单位陆续入驻，办事大厅也将于近日开放，以便为群众提供一站式服务”。

温州市瓯海区政府大楼

2013年2月25日，浙江温州市瓯海区政府新大楼的亮化工程遭到网友吐槽。

据介绍，该亮化工程共涉及瓯海区法院、便民服务中心和行政主楼三幢大楼，一共装有亮化LED灯2800套。其中，行政主楼，除了墙面的洗墙灯外，还有屋檐和地面的投射灯。



浙江湖州市长兴县政府大楼



三台县政务大楼

四川三台县政务大楼外墙面超标准使用中空钢化玻璃幕墙装修，面积1993.84平方米。其中，最大的一间单人办公室面积66平方米，超出县级直属机关科级干部使用面积9平方米标准的6.3倍。

据了解，政务大楼的建筑面积为2.7万平方米，包括装修在内的总规划造价为6200万元，其中只有3300多万元是灾后重建的资金，其他的资金为当地自筹。

各地“豪华”办公楼

近年来，网络上不断出现各地政府新建办公楼的消息，本报选取了一些图片，以供观赏。



湖北武汉市汉阳区委区政府大楼



济南市政府大楼

山东济南市政府办公大楼——龙奥大厦，建筑面积近40万平方米，里面走廊周长为1公里，有40多部电梯，插座45000个。网友“吐槽”其规模仅次于五角大楼。（五角大楼是世界上建筑面积最大的单体办公楼，总建筑面积60.4万平方米。）

本组图片由CFP供图